

# 风吹麦浪香，小麦新品种染金黄

## 青岛以“五良融合”引领小麦绿色增产 推动科技潜力转化为现实产量

本报6月5日讯 6月5日,位于平度市蓼兰镇的绿色增粮示范田里尽染金黄,2024年青岛市绿色增粮小麦新品种新技术新装备观摩会暨全市小麦新品种新技术展示示范观摩开放周启动仪式在此启动,以良种、良田、良法、良机、良制“五良融合”为引领,培育发展新质生产力,推动科技潜力转化为现实产量,全面提升青岛粮食绿色生产能力。

活动现场,青农6号、青农7号等80多个高肥水、优质强筋、抗旱抗逆等类型小麦品种集中亮相展示,接受来自全市科技推广、专家学者、种粮大户的“现场检验”。眼下,小麦正处于生育后期,也是“看禾选种”的关键档口期。与会人员走进田间地头,对各个品种的田间表现进行“望、闻、问、切”,观品种特性、听选择建议、问水肥管理、查麦穗粒数,主打一个“用事实说话”。“由青丰种子有限公司选育的青农6号具有亩穗数多、耐晚播、产量高、抗逆性、抗病性好、适应性广等特点。”市农技中心正高级农艺师韩新生说。

“我们改变大肥大水的传统种植模



成方连片的麦田尽染金黄。

式,大力推广节水节肥技术,实施秸秆还田和增施有机肥,既改善土壤结构,又培肥地力,示范区土壤有机质含量达到19.46克/公斤,玉米亩增产5.26%。”市农技中心高级农艺师李民向与会代表介绍说。

近年来,青岛市大力推进耕地质量保护行动,深入推进科学施肥增效,耕地质量稳步提升。全市耕地土壤有机质平均含量由12克/公斤提高到目前的17.6克/公斤,提高了31.8%,为粮油作物大面积单产提升和农业绿色发展提供坚实保障。

在农机作业演示环节,安装北斗导航的联合收获机、谷物复式精量条播机、玉米免耕精量播种机等一批大功率、智能化、高性能小麦收获机械轮番作业演示。随着夏收夏种的来临,青岛市加快检修各类农机具16万台套,6000多台小麦收割机、1万多台玉米播种机、190多台粮食烘干机全部“整装待命”,54支农机应急作业服务队“严阵以待”,以科技“硬支撑”护航夏粮颗粒归仓。

青岛市在推进粮食生产中,创新体制机制,强化社会化服务、规模化生产、集约化管理,在全国率先开展10个“绿色增粮先行示范区”建设,培育100个新型经营主体,带动1000个种粮大户高质高效生产。通过实施统一选用良种、统一植保施肥、统一收获等专业化服务,创新“小田并大田”等措施,不断提升粮食生产关键环节技术水平和生产效率,促进粮食增产、农民增收。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 高静文 通讯员 韩新生 傅景敏)

# 备战保级,海牛吹响集结号

## 主帅亚森表示加大训练量,做好困难的准备

本报6月5日讯 在结束了一周的休假之后,青岛海牛于近日重新集结,备战中超接下来的比赛。5日下午,记者来到位于李沧区的青岛海牛训练基地,在主教练亚森的带领下,海牛队员进行了一系列针对性的训练。

从3月29日到5月26日,中超联赛密集地进行了12轮比赛,海牛队通过在5月下旬几场比赛中的出色发挥,一举逃离出降级区。但从目前排名情况来看,海牛队保级形势依旧严峻。从第八名武汉三镇队开始,多达九支队伍都承受着保级的压力,各队之间最大分差只有3分。暂时排在第13名的海牛队要想完成保级目标,接下来的每一场保级关键战,都不容有失。

从现场训练来看,教练组和队员们心态比较轻松,训练内容除了慢跑、拉

伸以外,教练组还带着球员一起参与射门精准练习。“我们本周训练量非常大,下周我们将继续保持高强度的训练节奏,做好应对困难的准备。”亚森说。本赛季已经攻入3粒进球的队内射手王王建明表示:“多亏了队员们的帮助,我才能取得进球,本赛季我的目标进球数是5个以上,希望能为球队取得好成绩。”

本月17日,中超联赛的夏季转会窗口即将打开,对于球迷们关心的人员调整情况,主帅亚森没有透露太多消息,表示一切以俱乐部官方消息为准。6月16日客场对阵沧州雄狮的比赛毫无疑问是海牛备战期间的重点,本场比赛对球队下半程联赛的走势会产生重要影响。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 栾丕炜)

# “喵小创”上线帮年轻人创业

## 青岛市举办“喵小创贷你创业”助力行动

本报6月5日讯 6月5日,青岛市“喵小创贷你创业”助力行动暨“喵小创”IP形象创新创意赛在市北区大鲍岛文化休闲街区正式启动。

“喵小创”是省人社厅推出的创业IP形象,在此基础上加入了青岛元素,使其更具城市特色,同时用这个形象制作成宣传视频、文创手造产品等,以市民喜闻乐见的形式使我市创业扶持政策、服务举措等更加具象化。

现场,青岛市公共就业和人才服务中心联合青岛市创业指导中心,与交通银行、中国银行等10家金融机构围绕创业担保贷款新政落地实施,共同签订合作协议。三方将围绕创业担保贷款业务展开广泛合作,进一步简化创业担保贷款办理流程,为创业者提供优质、高效的金融服务,为我市促创业、稳就业注入新的金融“活水”。

活动期间,为大鲍岛、银鱼巷等10家“创贷驿站”举办了授牌仪式。创贷驿站的设立旨在为创业群体提供包括创业担保贷款、创业培训、创业资源对接等一站式服务。据统计,今年以来,

## 天气预报

### 市区

今天 晴

南风 3-5级 18℃ ~ 22℃

明天 多云

南风 3-5级 18℃ ~ 22℃

明天

崂 山 多云 18℃ ~ 22℃

即 墓 多云 18℃ ~ 25℃

胶 州 多云 17℃ ~ 25℃

黄 岛 多云 18℃ ~ 23℃

莱 西 多云 17℃ ~ 26℃

平 度 多云 18℃ ~ 27℃

# 甩鱼钩勾住男孩耳朵,快救

本报6月5日讯 6月1日下午,消防救援人员赶到青岛妇女儿童医院城阳院区,救助了一名耳朵被鱼钩勾住的男孩。

当天下午2时39分,城阳区消防救援大队接到求救电话,青岛妇女儿童医院城阳院区内,一名男孩耳朵被鱼钩勾住,无法取下。棘洪滩消防救援站立即赶赴现场,发现一名6岁左右的男孩被家长抱在怀里,左耳被鱼钩贯穿。因为疼痛,男孩哇哇大哭,情绪十分激动。为避免男孩受到二

次伤害,救援人员用平口钳协助医生将U型鱼钩从中间最细位置剪断,让男孩暂时脱险。

男孩的耳朵是怎么被勾住的?据男孩的父亲介绍,当天恰逢周末,他带儿子去河边钓鱼。他在甩鱼钩时,没注意到身后的儿子,鱼钩一下挂住了儿子的左耳垂。事后,他迅速带男孩到医院就诊,由于鱼钩两头较粗,强行取出会对耳朵造成二次伤害,医护人员赶紧求助消防。

(记者 刘卓毅 通讯员 仇雅茹)

# 混进婚宴偷走份子钱,栽了

本报6月5日讯 一名男子发现婚宴现场人多热闹,动起了歪心思,冒充亲友盗走了给新人的份子钱。

今年五一期间,李沧公安分局浮山路派出所接到市民王先生报警,他前不久在黑龙江中路附近一酒店内举行婚礼,妻子放在背包内的礼金不见了。刑警大队会同浮山路派出所开始调查。

根据化妆师提供的线索,新娘的背包放在化妆间里,婚礼期间,一名光头男子频繁进出,并以给孩子换衣服为由将其支开。夫妻双方辨认后,

均表示不认识这名男子。警方经过工作,锁定了犯罪嫌疑人任某。5月15日,民警在城阳区文阳路附近将任某抓获。

任某称,他打车到黑龙江中路附近时,发现一家酒店正在举办婚礼。任某觉得有机可乘便混入其中,很快发现装红包的背包放在化妆间。任某冒充家属,以给孩子换衣服为由支走化妆师,将包内的礼金盗走。目前,任某因涉嫌盗窃罪已被李沧公安分局依法采取刑事强制措施。

(记者 刘卓毅 通讯员 李登程)

# 酒后泄愤踹翻垃圾桶,拘留

本报6月5日讯 一名小伙近期因工作不顺心,喝酒解闷时又和朋友吵了一架,把德阳路边的共享单车和垃圾桶当成了出气筒,拖到路中间泄愤……

5月26日中午,中城路向东转入德阳路的路口堵起了车。有司机下车去看究竟,结果发现堵车的原因不是出了事故,而是好几个垃圾桶倒在路中间,前方还有几辆共享单车。司机正觉得奇怪时,发现前方还有人不停地把垃圾桶往路中间拖。接到群众报警后,正阳路派出

所民警立刻赶到,将垃圾桶和共享单车拖到路边,控制住了一名满身酒气的男子。

男子醒酒后交代,他姓金,近期因为工作的事很不顺心,中午喝酒解闷时与朋友发生争执,一气之下离席。男子一路上越想越气,踹翻人行道上的垃圾桶还觉得不过瘾,又踢倒了路边停放的共享单车,还把垃圾桶放倒拖到路中央。6月5日记者从城阳警方了解到,小伙已被行政拘留。

(记者 刘卓毅)